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 (  Motionالحركة )  2-1

عتبىىر الحركىىة ال  يىىة مكن تعريف الحركة بصورة عامة بكونها تغيّر موقع الجسم بالنسبة إلىىن نة ىىة معينىىة    ت  ي  

 أبسط أنواع الحركة .

 

 (   Displacement, Velocity and Accelerationالإزاحة والسرعة والتعجيل )  2-2

( فالمتجىىا الوا ىىن بينهمىىا يسىىمن با  ا ىىة                                   b  ( إلىىن النة ىىة  aن النة ىىة   ك جسم علن مسىىار معىىين مىى إذا تحرّ 

Displacement )    يرمز لها  )x


 . هي كمية متجهة  ) 

ر ا  ا ىىة مىىع ل الزمنىىي لا ا ىىة أ  تغيىىّ ن مسار الجسىىم فهىىي المعىى ّ ( في أي نة ة عل Velocityأما السرعة   

  -:رعنها بالعلاقة التفاضلية الآتية بّ الزمن  يع
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xd يث أن  


 .(  dt  الةصيرة( هو عنصر ا  ا ة الذي ية عها الجسم خلال الفترة الزمنية  

 

v    لق علن السرعةي  

مثن السرعة عن  لحظة  منية لأنها ت  (  Instantaneous Velocityبالسرعة الآنية    ( 

                 (  تكىىون السىىرعة كميىىة متجهىىة لأنهىىا تنىىتم مىىن  ا ىىن قسىىمة كميىىة متجهىىة   ا  ا ىىة ( علىىن  dtقصىىيرة  

 . دية   الزمن ( كمية ع 

v   إذا بةىىىن مةىىى ار  إتجىىىا  السىىىرعة

                                       ىىىرعة منتظمىىىة (  ميت السىىىرعة  ثىىىابتيين أثنىىىاك الحركىىىة  ىىى  (  

  Uniform Velocity ) ر        ة ميت السىىرع ىى  مةىى ار السىىرعة أ  إتجاههىىا أ  كلاهمىىا أثنىىاك الحركىىة    أمىىا إذا تغيىىّ

 Accelerated ) لىىة   تكىىون الحركىىة معجّ  (  عن ئىىذ  Non-Uniform Velocity  ىىرعة ريىىر منتظمىىة (     

aعرف تعجيلها    ي  

  -(  فةا للعلاقة الآتية : 

 

)22...(/)( 2

2

2

−=== sm
dt

xd

dt

xd

dt

d

dt

vd
a




 

 

 

 

 

 

  الثانيالفصل 

 (  Linear Motion ) الحركة الخطية
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 ( Types of Special Motionأنواع الحركة الخاصة )  2-3

 

 ( Motion Of  Uniform Velocity On Straight Lineلحركة ذات السرعة المنتظمة على خط مستقيم )ا 2-3-1

 عن ما يكون الجسم في  ركة ذات  رعة منتظمة علن خط مستةيم تكون  رعتا ثابتة   أي أن : 

tconsv tan=


 

 .ثابتة   رعتا تكون=  فرا لأن  تعجين الجسمأي أن 
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 ( Motion Of Uniform Acceleration On Straight Lineالحركة ذات التعجيل المنتظم على خط مستقيم ) 2-3-2

 خط مستةيم يكون تعجيلا ثابتا   أي أن : عن ما يكون الجسم في  ركة ذات تعجين منتظم علن 
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 ( كالآتي :  4 -2تصبح المعادلة    ot=0عن ما 
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 ( كالآتي :  5 -2تصبح المعادلة    ot=0عن ما 
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  كما نعلم أن : 
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 ( فنحصن علن : 6 – 2في المعادلة   (  tنعوّض قيمة   
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  منها نحصن علن : 
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2/8يب أ جسم الحركة من السكون بتعجين ثابت مة ار    : مثال sm :  في خط مستةيم . أ ج ) 

 مة ار السرعة بع  خمس ثواني ؟  -1

 وعة خلال خمس ثواني ؟ مة ال ا  ا ة -2

 -: الحل

 قبن الب ك بحن المثال يتم كتابة المع يات  المجاهين الواردة في من وق المثال .
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  :(  6 – 2من المعادلة    -2
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smبسىىرعة مةىى ارها   تحركىىة ىىيارة م  :  مثااال smام إلىىن  أ بإنتظىى ( تتباطىى 30/ مةىى ار            ( فىىي  مىىن 10/

 خمس ثواني   أ ج  : 

 تعجين   عجلة   تسارع ( السيارة ؟  -1

 التي تتحركها السيارة في الثانية الثالثة ؟ ا  ا ة -2

 -: الحل

 .بة المع يات  المجاهين الواردة في من وق المثال قبن الب ك بحن المثال يتم كتا
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2/4 sma −=
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2-  

x = ( distance covered in 3 sec ) - ( distance covered in 2 sec ) 
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 يض الةيم الآتية : من خلال تعو
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